

四川政报

四川省人民政府办公厅转发 省水电厅《关于改革我省水利工程管理 体制和开展综合经营的报告》的通知

一九八六年四月十四日

川办发〔1986〕38号

省水电厅《关于改革我省水利工程管理体制和开展综合经营的报告》业经省人民政府同意，现转发你们，请结合国务院办公厅转发水利电力部《关于改革水利工程管理体制和开展综合经营的报告》的通知（国办发〔1985〕40号，一并贯彻执行。

四川省水电厅 关于改革我省水利工程管理体制 和开展综合经营的报告

为了巩固水利建设成果，发展水利事业，更好地为“四化”建设服务，国务院办公厅转发了水电部《关于改革水利工程管理体制和开展综合经营的报告》。现结合我省情况，提出如下贯彻意见。请一并遵照执行：

一、改革水利管理体制，建立经济责任制，巩固提高现有水利工程效益

1、全省各类水利工程，按分级管理原则，分别由各级水利部门归口管理。各级水利部

门要建立、健全水利管理职能机构，加强对所属水利管理单位的组织领导，负责制订工程效益的发展规划和实施计划；审定、下达工程安全、调度运用、综合经营、经费收支等技术经济指标，并与之签订经营承包合同；加强督促检查，确保各项计划的完成。

2、水利管理单位，对所承包的各项技术经济指标，按经营项目和业务分工，分别实行各种形式的经济责任制，把经营、生产的好坏和增收节支获得的收益与承包者挂钩，兼顾国家、集体、个人三者利益。收益的大部分应用于工程管理和发展综合经营，少部分用于职工奖励和集体福利。

3、水利管理单位在国家法律、政策和财经制度允许的范围内，享有人、财、物和产、供、销等方面的自主权。各级有关部门要尊重、支持、保护他们的合法权益。任何单位和个人不得干预他们的生产、工作，抽调人员、资金，摊派不合理的负担，无偿调拨、索取各种物资、设备、产品。

4、各地要根据省政府〔1981〕169号文件要求，抓紧区、乡水利水电管理站的工作，切实管好用好现有水利工程，充分发挥其作用。对目前尚未建立区、乡水利水电管理站的地方，受益范围在一乡一村内的农田水利工程，分别由区、乡、村组建管理机构或落实专人管理。并将工程安全、效益和定额上交工程维修改造费承包到单位或个人。承包者上交的维修改造费，要专户存储，主要用于工程，任何单位或个人不得平调、挪用。

二、积极开展水利工程综合经营，是现有水利工程赖以自我维持和发展的经济支柱

1、各级财政建立的支农周转金，其委托水利部门代管的部分应重点用于经济效益好的开发性生产项目。

2、水利管理单位开展综合经营，要讲求经济效果。对那些建设周期长、投资大、社会效益高而管理单位直接经济效益较少，属开发性生产项目的种植业、水产业、旅游业等，各级政府、财政、水利等有关部门要作统筹安排，在资金、物资上给予一定的扶持。

3、各级计划、银行、物资、交通等部门，应列有水利工程管理单位开展综合经营的贷款、物资供应和运输计划。

4、兴建水利工程要为水利管理和开展综合经营创造条件。凡新建、在建和列入基本建设计划的水利工程，要同时修建水利管理和开展综合经营的必要设施。

三、认真做好水利管理单位经费收支核定和税收减免工作

1、水利部门要主动与有关部门配合，深入调查研究，坚持实事求是，严格统一核定，认真审定所属事业单位的固定资产，经费收支等工作。

2、水利管理单位的经费收支顶抵核算和开展综合经营税收减免等问题，按国务院办公厅国办发〔1985〕40号、财政部（85）财税字第232号文件和省府有关规定办理，免税期满后，有的单位按规定纳税仍有困难的，可按税收管理体制规定向当地税务机关提出申请，报经批准后给予定期减免税照顾。